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　　　数学（文科）试卷    命题人：郭淑琼
　　　　　　　考试时间：120分钟        满分：150分        2016.3.25

一、选择题(本题12小题，每题5 分，共60分。每小题只有一个选项符合题意，请将正确答案填入答题卷中。)
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2.抛物线x2=[image: image17.png]


y的焦点坐标为（ 　 ）

　A．（[image: image18.png]


，0）    B．（0，[image: image19.png]


）    C．（[image: image20.png]


，0）    D．（0，[image: image21.png]


）

3.设a，b∈R，“a=0”是“复数a+bi是纯虚数”的（　　）
　A.充分而不必要条件            B.必要而不充分条件
　C.充分必要条件                D.既不充分也不必要条件

4.已知复数z满足[image: image22.wmf](3)42
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，则复数z等于(      )

　A．1+i      B．1-i      C．2+i      D．2-i
5.在样本方差的计算公式[image: image23.wmf][

]

2

20

2

2

2

1

2

)

40

(

)

40

(

)

40

(

20

1

-

+

+

-

+

-

=

x

x

x

S

L

中，数字20,40分别表示样本的（　　）
　A．容量，方差     B. 容量，平均数   C．平均数，容量   D．标准差，平均数
6.在平面直角坐标系[image: image24.wmf]xOy

中，已知点[image: image25.wmf])
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，则点[image: image29.wmf]P

的轨迹是（　  ）
　A．椭圆       B．双曲线 　　 C．双曲线的左支       D．双曲线的右支
7.已知等比数列[image: image30.wmf]{
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8.若实数[image: image38.wmf],
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的最小值为（    ）
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的离心率为[image: image44.wmf]5
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的渐近线方程为（   ）
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10.已知正方形[image: image50.wmf]ABCD

，则以[image: image51.wmf]B

A

,
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两点的椭圆的离心率为（   ）
　A．[image: image53.wmf]1

2

-

          B．[image: image54.wmf]1

3

-

         C．[image: image55.wmf]2

2

-

         D．[image: image56.wmf]5

3

-


11.甲、乙两位同学在5次考试中的数学成绩用茎叶图表示如图，中间一列的数字表示数学成绩的十位数字，两边的数字表示数学成绩的个位数字．若甲、乙两人的平均成绩分别是[image: image57.png]


、[image: image58.png]


，则下列说法正确的是（　　）
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　 A． [image: image60.png]


＜[image: image61.png]


，甲比乙成绩稳定 B． [image: image62.png]
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，乙比甲成绩稳定

　 C． [image: image64.png]
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，甲比乙成绩稳定 D． [image: image66.png]
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，乙比甲成绩稳定
12.若函数[image: image68.wmf](
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的取值范围是（  ）
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二、填空题（本题6小题，每题5 分，共30分。）
ziyuanku.com13.为了调查城市PM2. 5的值，按地域把48个城市分为甲、乙、丙三组，对应的城市数分别为10，18，20.若用分层抽样的方法抽取16个城市，则乙组中应抽取的城市数为_________________．
14.双曲线[image: image74.wmf]1
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16.执行如图所示的程序框图，输出的[image: image79.wmf]=
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17.函数[image: image81.wmf]32
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的极小值点[image: image82.wmf]=

x

______________．
18、过抛物线[image: image83.wmf]x

y

8

2

=
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三、解答题（本题5小题，每小题12 分，共60分。）
19.（本小题12 分）为了了解小学五年级学生的体能情况，抽取了实验小学五年级部分学生进行踢毽子测试，将所得的数据整理后画出频率分布直方图（如图），已知图中从左到右的前三个小组的频率分别是[image: image87.wmf]0.1,0.3,0.4

，第一小组的频数是[image: image88.wmf]5

．
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（Ⅰ）求第四小组的频率和参加这次测试的学生人数；
ziyuanku.com$来&源：ziyuanku.comWWW.ziyuanku.com（Ⅱ）在这次测试中，问学生踢毽子次数的中位数落在第几小组内？
（Ⅲ）在这次跳绳测试中，规定跳绳次数在[image: image90.wmf]110

以上的为优秀，试估计该校此年级跳绳成绩的优秀率是多少？
20.（本小题12 分）已知函数[image: image91.wmf]3
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（Ⅰ）求函数[image: image93.wmf]()
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的单调区间；
（Ⅱ）当[image: image94.wmf][
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的最值．
21.（本小题12 分）已知公差不为零的等差数列
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成等比数列．

（Ⅰ）求数列
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22　.（本小题12 分）已知中心在坐标原点的椭圆E的长轴的一个端点是抛物线
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的焦点，且椭圆E的离心率是[image: image104.wmf]5
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．
（Ⅰ）求椭圆E的方程；
（Ⅱ）过点C（－1,0）的动直线与椭圆E相交于A，B两点．若线段AB的中点的横坐　标是[image: image105.wmf]1
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，求直线AB的方程．
23.（本小题12 分）已知函数f（x）=[image: image106.wmf]32
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（Ⅰ）若
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，求曲线y=f（x）在点（3，f（3））处的切线方程；
（Ⅱ）若在区间[image: image109.wmf]11
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上，f（x）＞0恒成立，求
[image: image110.wmf]a

的取值范围．
惠南中学2016年春季高二文科数学3月月考答案

一、选择题(本题12小题，每题5 分，共60分。每小题只有一个选项符合题意，请将正确答案填入答题卷中。)

　1－6　　A　D　B　B　B　D　　　7－12　　　C　D　C　A　B　D
二、填空题（本题6小题，每题5 分，共30分。）
13.　6　　　14.　[image: image111.wmf]2

　　　15.　2　　16.　[image: image112.wmf]7

　　17.[image: image113.wmf]2

　　18.[image: image114.wmf]12


三、解答题（本题5小题，每题12 分，共60分。）
19.（Ⅰ）由题意可知第四小组的频率为[image: image115.wmf](
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参加这次测试的学生人数为：[image: image116.wmf]50.150

¸=

（人）　　　　　.......4分
（Ⅱ）由题意可知学生踢毽子次数的中位数落在第三小组内.......8分
（Ⅲ）因为组距为25,而110落在第三小组，所以跳绳次数在110以上的频率为
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所以估计该校此年级跳绳成绩的优秀率是43.2%．　　　　　　　　　　　　　　　.......12分
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考点：用样本的频率分布估计总体分布；频率分布直方图．
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　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　.......6分
（2）由下表
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	单调递减
	[image: image142.wmf]16
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所以[image: image143.wmf]()
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考点：1、利用导数求函数的极值及最值；2、利用导数研究函数的单调性．
21.解：（1）依题意可知，a2=1+d，a5=1+4d，

∵a1，a2，a5成等比数列，

∴（1+d）2=1+4d，即d2=2d，　　　.......2分解得：d=2或d=0（舍），　　　　.......4分
∴an=1+2（n﹣1）=2n﹣1；　　　　　　　　.......6分
（2）由（1）可知等差数列{an}的前n项和Pn=[image: image152.png]n (142n-1)
7



=n2，.......8分
∵bn=2n，

∴数列{bn}的前n项和Qn=[image: image153.png]


=2n+1﹣2，.......10分
∴Sn=n2+2n+1﹣2.　　　　　　　　　　　　　.......12分考点：数列的求和；等差数列的通项公式． 22.（1）由题知椭圆[image: image154.wmf]E
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（2）依题意，直线[image: image162.wmf]AB

的斜率存在，设直线[image: image163.wmf]AB
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设[image: image168.wmf],
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两点坐标分别为[image: image169.wmf](

)

(

)

1122

,,,,

xyxy

则[image: image170.wmf]2

80800

k

D=+>

,

故[image: image171.wmf]2

12

2

10

54

k

xx

k

+=-

＋

　　由线段[image: image172.wmf]AB
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所以直线[image: image180.wmf]AB

的方程为[image: image181.wmf]510
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或[image: image182.wmf]510.
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.......12分考点：1、待定系数法求椭圆方程；2、待定系数法求直线方程．
23.（Ⅰ）当a=1时，f（x）=x3-[image: image183.png]


x2+1，f（3）=
[image: image184.wmf]29

2

；
f′（x）=3x2-3x，f′（3）=18，
所以曲线y=f（x）在点（3，f（3））处的切线方程为y-
[image: image185.wmf]29

2

=18（x-3），即
[image: image186.wmf]362790
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.
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　.......5分
（Ⅱ）f′（x）=3ax2-3x=3x（ax-1），令f′（x）=0，解得x=0或x=[image: image187.png]8=



，　　　　　　　　　　.......7分
以下分两种情况讨论：
若0＜a≤2，则[image: image188.png]


，当x变化时，f'（x），f（x）的变化情况如下表：
[image: image189.png]x ( _%,0) 0 (n.
IR - 0
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当x∈[image: image190.png]


时，f（x）＞0等价于[image: image191.png]


，即[image: image192.png]


，
解不等式组得-5＜a＜5，因此0＜a≤2；　　　　　　　　　　　.......9分
若a＞2，则[image: image193.png]


，
当x变化时，f′（x），f（x）的变化情况如下表：
[image: image194.png]< F o o) +
RO ol - [ 0 -
) 7 k] &/Mﬂf Vd





当x∈[image: image195.png]


时，f（x）＞0等价于[image: image196.png]


，即[image: image197.png]


，
解不等式组得[image: image198.png]


或[image: image199.png]


，因此2＜a＜5；.......11分
综合（1）和（2），可知a的取值范围为0＜a＜5.　.......12分
考点：导函数的运用，函数的最值．
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